

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Минаева Алексея Михайловича на тему:  
«Развитие агропродовольственного рынка как инструмент повышения  
уровня продовольственной безопасности», представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:  
экономическая безопасность**

Состояние агропродовольственного рынка России на современном этапе характеризуется рядом диспропорций, а главное, не обеспечивает продовольственной безопасности государства. Порядка 80 млн. человек не обеспечены продовольствием в объемах и качестве, необходимых для нормального физического и социального развития. В некоторых регионах РФ показатели душевого потребления мяса, картофеля, яиц значительно ниже среднероссийского уровня, при этом объемы импорта продовольствия в страну не соответствуют допустимым пороговым показателям даже в условиях санкционных ограничений. Поэтому актуальность темы диссертационного исследования, нацеленного на повышение уровня продовольственной безопасности посредством развития агропродовольственного рынка, не вызывает сомнений.

Заслуживающим внимания является подход автора к исследованию теоретических основ социально-экономической сущности продовольственной безопасности и агропродовольственного рынка, интересны уточнения к понятийному аппарату, актуализируемые нестандартной социально-экономической, а также политической ситуацией в стране (с.9-10).

Научной новизной отличается разработанная автором классификация факторов развития агропродовольственного рынка, влияющих на уровень продовольственной безопасности (с.11), а также предложенная система

показателей социально-экономической оценки уровня развития агропродовольственного рынка в контексте обеспечения экономической безопасности (с. 12-13 автореферата).

С практической точки зрения стоит отметить результаты диагностики импортозависимости и оценки экономических потерь продовольственной безопасности, а также обоснованные в диссертации мероприятия по повышению конкурентной устойчивости продовольственного рынка в системе экономической безопасности (с. 15-16, с.19-20).

В тоже время, диссертация Минаева А.М., судя по реферату, не лишена недостатков. В частности, не ясно, почему в числе основных угроз продовольственной безопасности на современном этапе (с. 17 автореферата) автор не уделяет внимания сокращению численности крестьянско-фермерских хозяйств и концентрации производства в рамках более крупных предприятий и холдингов.

Однако данное замечание не снижает научную и практическую значимость диссертации А.М. Минаева. На основе изучения автореферата и опубликованных автором статей можно сделать вывод, что диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, затрагивающей важную для страны проблему повышения уровня продовольственной безопасности, соответствует требованиям ВАК, а ее автор – Минаев Алексей Михайлович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность.

Заведующий кафедрой  
экономической безопасности  
ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный  
технологический университет»,  
д-р экон. наук, профессор

Молчан Алексей Сергеевич

Почтовый адрес: 350072, г. Краснодар, ул. Московская д. 2

Телефон: +7 (861) 255-39-57

Электронная почта: es.kubgtu@gmail.com

